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令和３年教育委員会第１０回臨時会会議録 
 

開会日時  令和３年１０月２６日     午前 １０時００分 

閉会日時     同   上         午前 １０時１４分  

  

場  所   教育委員会室 

 

出席委員   教 育 長  小 花 高 子 

       同職務代理者   上 原 有美江 

       委  員  壷 内   明 

       委  員  望 月 京 子 

       委  員  日 髙 芳 一  

       委  員  青 柳   豊 

 

議場出席委員  

・学校教育担当部長    菅谷 幸弘 

・学校施設担当課長    森  孝行 

・指 導 室 長    加藤 憲司 

・学校教育支援担当課長    大川 千章 

・地域教育課長    尾崎 隆夫 

・生涯学習課長    加納 清幸 

・中央図書館長    尾形 保男 

 

・教育総務課長    鈴木 雄祐 

・学 務 課 長    山崎  淳 

・教育情報担当課長    羽田   顕 

・統括指導主事    木村 文彦 

・放課後支援課長    髙橋 裕之     

・生涯スポーツ課長    柿澤 幹夫  

 

書  記 

・教育企画係長  大石 睦貴 

 

開会宣言   教育長 小 花 高 子 午前１０時００分 開会を宣する。 

 

署名委員    教育長 小 花 高 子  委 員 上 原 有美江  委 員 壷 内   明 

       以上の委員３名を指定する。 

 

議事日程   別紙のとおり 
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開会時刻１０時００分 

○教育長 おはようございます。それでは、出席委員は定足数に達しておりますので、令和３年

教育委員会第10回臨時会を開会いたします。 

 次に、本日の会議録の署名は私に加え、上原委員と壷内委員にお願いをいたします。 

 それでは議事に入ります。本日は報告事項等が２件でございます。 

 それでは、報告事項等の１、「令和４年度『葛飾教育の日』の実施について」の報告をお願い

します。 

 指導室長。 

○指導室長 それでは、私から「令和４年度『葛飾教育の日』の実施について」、ご報告をさせ

ていただきます。 

 まずは「目的」でございますけれども、授業時数の確保。これが大きな目的でございますが、

この授業時数の確保を行い、確かな学力の定着や豊かな心の育成などを推進するとともに、２点

目のねらいとしましては、家庭・地域との連携をより一層深め、葛飾の教育の充実を図るため

「葛飾教育の日」を定め、原則として月１回土曜日に実施するものでございます。 

 この「葛飾教育の日」ですけれども、平成24年度から実施をしておりまして、今年度で10年

目を迎え、定着してきているかなという感触を持っております。 

 ２の「実施日」でございますけれども、次の表のとおりとなっております。おおむね第２土曜

日を中心としておりますが、例年どおりの日付で予定をさせていただいております。 

 各学校は、学校や地域の実情等もありますので、令和４年度の教育課程編成時に年度内１日に

限り、別日を「葛飾教育の日」とすることができます。 

 また、「葛飾教育の日」の授業は、基本的には通常授業を基本としておりますが、家庭及び地

域との連携を深められるよう、各学校が創意工夫することとしております。 

 ご報告は以上でございます。 

○教育長 ただいまの報告について、ご質問などございますでしょうか。 

 日髙委員。 

○日髙委員 これは希望的なものでありますが、令和３年度は本当に残念ながら、コロナ禍で少

し難しい部分もあったわけですけれども、ぜひ令和４年度は、学校が開放できるような、まさに

この葛飾区が独特にやっている「葛飾教育の日」が実施できるように願いたいなと、こんなふう

に思っております。よろしくお願いします。 

○教育長 ほかにはいかがでしょうか。 

 上原委員。 

○上原委員 令和３年度の今の状況を教えていただけますか。 

○教育長 指導室長。 
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○指導室長 まず、４月から６月までにつきましては実施をしておりますが、地域・家庭の公開

はしないという形にしておりました。 

 ７月には、各学校の様々な実情がありますので、感染対策等を講じて「公開しなさい」ではな

く、「公開することができる」ことといたしました。また、直近の 10 月等については、そう

いった体制が取れるところは公開をしているところでございます。 

 私も何校か見に行かせていただきましたけれども、例えば検温表を事前に配付して、家庭で検

温していただく。または名簿、入口で誰が来たかという把握をしっかり徹底すること。 

 ほかには、マスクの着用は当然でございますけれども、参観時間も時間入替えにしたり、公開

できる時間や保護者の滞在時間を限定したり、また、参加人数を各家庭１名のみにするなど。ま

た、特に小学校の低学年あたりは参観人数が多いので、そういった学年は体育館で授業をしたり、

出入口を一方通行にしたり、事前にシールを配布したりとか、保護者が使用するトイレを子ども

と分けたりなど、実に様々な工夫をして、実施をしているところでございます。 

 今の状況が続けば、そのような感染対策をしっかり取りながらではありますけれども、11 月

以降もぜひ「葛飾教育の日」を、地域・家庭に公開できるといいなと思いまして、各学校と様々

検討をさせていただいております。 

○教育長 上原委員。 

○上原委員 私も「葛飾教育の日」は何回か、教育委員という立場ではなかったのですけれども、

出させていただいて思ったのは、「葛飾教育の日」は、保護者の方が本当によく来てくださるの

ですよね。それでしっかり見てくださるというのはすごくいいなと思っていました。 

 たまたま私は社会保険労務士として、年金教室をやっていたことがあったので、その講師とし

て行っていたりもするのですけれども、結構その場で保護者の方たちが一緒になって聞いてくだ

さったりして、社会保険の必要性というのを感じてくれたりとか、そういうこともできたのです

ね。ですから、「葛飾教育の日」というのはなかなかいいなとすごく思っていたのです。 

 そうしたところ、ここのところ行けないという状況が続いているものですから、感染対策を

しっかりして、その上で、もしこのまま感染者数が増えないようでしたら、できたら私たちも行

きたいなと思っておりますので、よろしくお願いします。 

○教育長 望月委員。 

○望月委員 今、日髙委員と上原委員がおっしゃったように、本当に昨年、一昨年と「葛飾教育

の日」が、地元にいても全部中止なんですね。 

 いつも行きたいと思いながら、教育委員には参観させてほしいと思っていました。ただ、やは

り地域の学校を見ても、まだ公開をするのが不安という思いが大多数だと思います。 

 いろいろな対策をしながら、保護者や地域の人たちに見せていただければと思っています。 

よろしくお願いします。 
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○教育長 ご要望ということでよろしいでしょうか。 

 ほかにはいかがでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、以上で報告事項等の１を終わりといたします。 

 次に、報告事項等の２、「かつしかスポーツフェスティバル 2021 の実施結果について」の報

告をお願いします。 

 生涯スポーツ課長。 

○生涯スポーツ課長 それでは、「かつしかスポーツフェスティバル 2021 の実施結果につい

て」ご報告いたします。 

 １の「実施日」につきましては、令和３年10月 10日、日曜日に実施いたしました。 

 ２の「会場」は、水元総合スポーツセンターほか、ご協賛を頂きました民間スポーツ施設を含

めて実施いたしました。 

 ３の「天候」は、晴れ一時雨でした。 

 ４の「参加人数」につきましては、延べ9,302人で、内訳は下の表のとおりでございます。 

 続きまして、５の「救護・迷子」は、ともに０件でございました。 

 ６の「その他」につきましては、（１）今年度、奥戸総合スポーツセンターがワクチン集団接

種会場となったため、水元総合スポーツセンターをメイン会場として、実施をさせていただきま

した。 

 また、（２）スポーツ体験プログラム等では、新型コロナウイルス感染拡大防止対策として、

事前申込制により、適切な定員を設けて実施をいたしました。 

 最後に（３）来場できない方にもスポーツフェスティバルを楽しんでいただくために、公式Ｙ

ｏｕＴｕｂｅで野球教室や公募団体のステージイベントのライブ配信を導入いたしました。 

 簡単でございますけれども、報告は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○教育長 ただいまの報告について、ご質問などございますでしょうか。 

 青柳委員。 

○青柳委員 ご説明どうもありがとうございました。スポーツフェスティバルの開催が今年もな

んとかできたということに関しては、まず本当によかったなと思いますし、いろいろご苦労あっ

たと思います。ありがとうございました。 

 今年に関していうとＹｏｕＴｕｂｅでのライブ配信を加えて、なおかつ2,600人近くの方がそ

れを視聴されたと。ライブでの視聴ということですので、こういうイベントでご覧になられた人

数としてはすごく多いのではないかなと感じております。 

 今後もこういうスポーツイベントはやはり区民の楽しみでもありますし、できる範囲で開催で

きていて、なおかつプラスアルファの部分も盛り込めているのは本当に素晴らしいことだと思い

ます。また、コロナが落ち着いて、みんなが集まれるようになるまで続けていくというところの
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姿勢も素晴らしいと思いますので、引き続きどうぞよろしくお願いいたします。感想です。 

○教育長 ありがとうございます。 

 ほかにはいかがでしょうか。よろしいですか。 

 上原委員。 

○上原委員 少し教えてほしいのですが、「無料開放各施設」というのと、「協賛民間スポーツ

施設」。多分これはいわゆるスポーツ教室みたいなところなのでしょうけれど、この「無料開放

各施設」というのは、どういう施設なのでしょうか。 

○教育長 生涯スポーツ課長。 

○生涯スポーツ課長 無料開放につきましては、イベント等を実施していないような生涯スポー

ツ課で管理をしている体育館などの施設のこととしております。協賛いただいたところの施設に

ついては、例えばセントラルフィットネスとか、そういうところで割引券を発行していただいた

りとか、あとは、こやのエンジョイくらぶといったところでもバトミントンを対応していただい

たりなどを実施してございます。 

○教育長 上原委員。 

○上原委員 無料開放各施設の人数が結構多く、メイン会場よりも多いので、どこなのかと思っ

ていたのですが、そうすると、そういういろいろと管理しているところを無料で、例えばバレー

ボールやバスケットボールをやらせてくれたりとか、そういうことをしたということでよろしい

わけですか。 

○教育長 生涯スポーツ課長。 

○生涯スポーツ課長 無料開放施設は屋内に限らず屋外もございますので、箇所数としては 20

カ所ぐらいの会場を開放しております。そういったことで人数も多くなっていたところだと思い

ます。 

 内容につきましては、今、上原委員がおっしゃったような形で開放をしてございます。 

○上原委員 分かりました。 

○教育長 よろしいですか。 

 ほかにはいかがでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、以上で報告事項等の２を終わりといたします。 

 以上で、本日の議事は全て終了となりますが、その他何かご意見、ご質問等ございますでしょ

うか。 

 日髙委員。 

○日髙委員 このコロナで学校関係の行事、あるいは修学旅行、それから移動教室。こういうこ

とが小・中学校ともに影響が大いにあったと思うのですけれども、今の現状はどういう状況なの

でしょうか。 
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○教育長 指導室長。 

○指導室長 現在でございますが、まず小学校６年生の日光移動教室、中学校２年生が行ってい

ます水上移動教室は、予定どおり、今、実施をしております。 

 当然ながら、宿舎であるとか行程であるとかを見直したり、宿舎等での感染対策をしっかりし

た上で実施ということでございます。 

 特に水上移動教室、そして日光移動教室ですけれども、計画段階から２泊３日から１泊２日と

いうことでかなり小さくした形での実施ですが、今、全校実施できるように順番に行っておりま

す。特に大きな事故等もなく実施できていると報告を聞いております。 

 それから、秋に予定していた修学旅行ですけれども、予定しているところは今予定どおり進め

ているところでございます。ただ、多くが春の実施を予定していて、秋に延期ができなかった場

合は、３月等に延期しております。ですので、その辺りが少しまた感染状況がどうなっているか

なというところが心配でもありますし、やはり難しいようであれば、大体どのようなことをして

いくのかというところは、予定している学校はまだまだ頭を悩ませているところです。このよう

な状況でございます。 

 あとは、運動会でございますが、運動会も様々工夫をしながら、小学校が中心ではありますが、

先週も、または今週末も多くの学校が実施を予定しております。 

○日髙委員 ありがとうございます。 

○教育長 よろしいですか。 

 ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

 それでは以上をもちまして、令和３年教育委員会第 10 回臨時会を閉会といたします。ありが

とうございました。 

閉会時刻１０時１４分 

 


